

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Готовится новая Конституция России

В прошедшую субботу в горисполкоме состоялась встреча представителей средств массовой информации города с народным депутатом РСФСР И. В. Федосеевым.

Иван Васильевич — член конституционной комиссии, поэтому основной разговор шел вокруг проекта новой Конституции республики.

Мне лично непонятна позиция некоторых политиков и средств массовой информации: еще не опубликовано ни строчки из нового проекта, а они уже объявили рабочую группу, разработавшую проект, могильщиками социализма и Советской власти.

И. Федосеев дал очень уважительную оценку руководителю рабочей группы О. Румянцеву. Это молодой, энергичный ученый, кандидат исторических наук. Высокообразованный, глубоко порядочный человек. Являясь

одним из лидеров российских социал-демократов, он свои партийные взгляды не скрывает, но и никому не навязывает. Деятельность рабочей группы организована четко и слаженно.

Говоря о проекте, Иван Васильевич высказал свое согласие с основными принципами новой Конституции. В том числе и с тем, что в тексте нет слов «социалистическая», «социализм». По мнению депутата, суть общественного строя должна определять не запись в Конституции, а реальная жизнь граждан республики. Главное — социальная направленность Основного Закона и гарантии установления правового государства — а это в проекте есть.

Хуже то, что в проекте нет упоминания о Союзе ССР. Он как бы написан для отдельно существующего государства.

Отсутствие идеологических ориентиров в проекте Конституции вызвало негативную реакцию у некоторых товарищей, присутствовавших на встрече. Однако точка зрения т. Федосеева состоит в том, что нельзя в юридическом документе закреплять идеологические критерии, декларируя в том же документе идеологический и политический плюрализм.

Проект будет опубликован в ближайшие дни для общего ознакомления и обсуждения. Имеется в виду — основные принципы Конституции вынести на референдум.

Иван Васильевич призвал ангарчан активно участвовать в обсуждении проекта и выразил готовность донести до конституционной комиссии мнение ангарчан.

Н. БАРХАТОВ.

СООБЩЕНИЕ

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В соответствии со статьей 35 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» городская избирательная комиссия зарегистрировала кандидатов в народные депутаты:

Избирательный округ № 12

Боярских Людмила Петровна, 1944 года рождения, начальник производства завода железобетонных изделий треста Ангарскнефтехимремстрой производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», член КПСС, проживает по адресу: 7 мр-н-6-212.

Тюменев Олег Николаевич, 1955 года рождения, редактор газеты «Время», член КПСС, проживает по адресу: 51-25-4.

Избирательный округ № 105

Кузьмин Виктор Николаевич, 1952 года рождения, заместитель секретаря парткома Ангарского управления строительства, член КПСС, проживает по адресу: 7 мр-н-28-40.

Родионов Сергей Алексеевич, 1952 года рождения, директор пивоваренного завода, член КПСС, проживает по адресу: 17 мр-н-24-74.

Городская избирательная комиссия.

КОЛЛЕКТИВ треста жилищного хозяйства, обсудив первый вариант проекта Положения о приватизации жилья, опубликованный в газете «Время» за 1.11.90 г., пришел к следующему выводу.

В проекте предусмотрена передача жилья за символическую плату до конца декабря 1991 г., а с 1.01.1992 г. — продажа его по рыночной стоимости. Такое шахрайство из крайности в крайность ни к чему хорошему не приведет.

Размер текущей квартирной платы для проживающих по договору жилищного найма устанавливается в перерасчете на полезную площадь (то есть помимо платы за жилую комнату оплачиваются еще кухня, санузел и все подсобные помещения). Другими словами, имея 1-комнатную квартиру, платить за нее придется как за жилую площадь 3-комнатной.

В интервью, опубликованном в газете за 13 ноября 1990 г., один из авторов проекта В. Н. Дашков говорит, что тариф останется

„Не губите, мужики, не губите...“

© РЕЗОНАНС

прежним — 13,2 копейки за один квадратный метр, хотя несколькими строчками выше оговаривается, что государство дотации на покрытие разницы между себестоимостью квадратного метра жилья (88 коп.) и тарифом выделять не будет. Так зачем же вводить людей в заблуждение?

Путем несложных арифметических подсчетов нетрудно подсчи-

Окончание на 2 стр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О СОЗЫВЕ ВНЕОЧЕРЕДНОГО СЪЕЗДА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР

Верховный Совет РСФСР постановляет:
I. Созвать внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР 27 ноября 1990 года в городе Москве.

II. Предложить для включения в повестку дня Съезда народных депутатов РСФСР следующие вопросы:

1. О признании полномочий народных депутатов РСФСР, избранных после первого Съезда народных депутатов РСФСР.

2. О деятельности Совета Министров РСФСР по стабилизации экономики и переходу к рыночным отношениям в РСФСР.

3. О Программе возрождения российской деревни и развития агропромышленного комплекса.

Обсуждение проектов законов РСФСР:
о земельной реформе; о крестьянском (фермерском) хозяйстве; о социальной политике на селе и возрождении российской деревни.

4. О Конституции (Основном Законе) РСФСР. О работе конституционной комиссии.

5. Организационные вопросы.

Первый заместитель Председателя
Верховного Совета РСФСР
Р. М. ХАСБУЛАТОВ.

23 ноября в 18 часов в ДК «Современник» народный депутат РСФСР Г. С. Кондобаев проводит встречу с избирателями по вопросам повестки дня Съезда народных депутатов РСФСР.

Новое руководство на Центральном телевидении

Бурные дебаты в Верховном Совете СССР о положении в стране зашли в тупик, и не столь громкое, но весьма значимое для миллионов советских граждан.

В официальных источниках это событие выглядело следующим образом:

«Четыре телекомпании вместо одного ЦТ. Пожалуй, это самая важная новость, которая прозвучала на пресс-конференции, проведенной 13 ноября председателем Гостелерадио СССР Михаилом Ненашевым.

Каждому каналу ЦТ решено дать полную творческую и коммерческую самостоятельность» («Известия», № 317, 15.11.90). В «Известиях» же (№ 318 от 16 ноября) были опубликованы Указы Президента СССР об освобождении т. Ненашева от обязанностей

председателя Гостелерадио СССР и назначении на эту должность Л. П. Кравченко, работавшего генеральным директором ТАСС.

«...Исторически доказано: полностью свободной прессы нигде в мире не было и никогда не будет... Некоторые центральные и местные газеты, журналы, ряд теле- и радиопрограмм стали открыто оппозиционно относиться к власти, отстаивать ее интересы... Борьба за прессу на всех уровнях... требует от ЦК КПСС, как мне кажется, принятия неотложных мер». (Из выступления Л. П. Кравченко на Пленуме ЦК КПСС 8 октября 1990 года).

По-моему, телезрителей действительно ждут изменения в работе ЦТ. Вот только какие?

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

© ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

Первички больше нет

В один из недавних дней коммунисты редакции собрались на свое первое в этом году собрание.

Повестка его для сегодняшнего дня совсем обычна: о самоликвидации первичной организации в редакции газеты. Первичка последний год формально просуществовала. Не было собраний. Не обсуждалось совместно ни одного вопроса для коммунистов вопроса. Журналисты пришли к выводу, что лучше будет, если каждый из оставшихся в КПСС проявит свое отношение к идее, ради которой все и вступали в партию, то есть построение коммунистического общества, по месту своего жительства, в нерабочее время.

Последним актом существования первичной организации КПСС было единогласное удовлетворение желания одного из корреспондентов — Юрия Прокопьева — о выходе из рядов КПСС. Повод! Основное — извращения, допущенные КПСС в практическом воплощении коммунистической идеи.

Н. ИЛЬИН.

Ряды редеют

По информации, полученной в ГК КПСС, за 10 месяцев этого года из партии по разным причинам вышло 1762 человека.

Это составляет 13,7 процента численности городской организации. На 1 ноября в городе числилось 11076 коммунистов, в том числе 49 кандидатов в члены КПСС.

Исключены и выбыли по личным заявлениям 1547 человек, в том числе 764 рабочих. Если за эти же 10 месяцев 1989 года заявлений о выходе из партии было 195, то нынче — 1316.

В связи с уменьшением численности, решениями первичных парторганизаций упразднены ставки освобожденных секретарей на предприятиях: ИТЭЦ-9, заводе БВК, «Орготройинипроект», заводах гидрирования, азотных удобрений, коксогазовом производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез».

В некоторых организациях вместо парткомов избраны партийные бюро или советы секретарей цеховых парторганизаций.

НАШ КОРР.

УПРАВЛЕНИЕ птицефабрики, куда добрался к обеду, встретил музыкой. Из-за дверей красного уголка она растекалась по коридорам, лестничным площадкам и кабинетам.

— Самодеятельность готовится к концерту, — пояснил А. Семенов, здешний работник и мой коллега по депутатскому корпусу.

Птицефабрика наша, а мясо?

© АКТУАЛЬНО!

Это был первый и последний штрих предстоящего праздника — Дня птицеводов. Все последующее — буднично, привычно. То же беспокойство о дне завтрашнем и неудовлетворенность настоящим, хотя внешне вроде бы полный ажур. Коллектив справился с планом десяти месяцев, не имеет срывов договорных поставок продукции. Здесь немало добросовестных работников, таких, как птичники В. М. Решетникова и Ф. В. Дубровская, В. Г. Даниленкова и Н. Н. Мишина, слесарь-наладчик А. С. Мясоедов и десятки других, составляющих «золотой фонд» предприятия.

Это, повторяю, внешне. Фактически же плановая цифра дается тяжело, с потугами, на пределе сил и возможностей. Четвертый месяц подряд идет снижение привесов, а значит, и производства мяса. Сегодня совершенно ясно, что никакого сверхпланового продукта, который, как было заявлено на сессии горсовета, весь поступит в Ангарск, ни в ноябре, ни декабре не будет. Следовательно, не появится он и на наших столах.

Что касается фондовых поставок, то они откровенно мизерны — 1308 тонн в год. Для сравне-

ния. В фирменный магазин, открывшийся в Иркутске, птицефабрика обязана отгрузить 1000 тонн.

В чем же причина производственного спада? В низком качестве комбикормов, поступающих из Иркутска и Усоля, в нехватке необходимых добавок к ним — жиров, рыбной муки и т. д. Печально, но факт. Почти миллион

личества производимого мяса по справедливости Ангарску следовало бы дать.

Такова позиция работников птицефабрики. Нынешнее распределение фондов ее продукции сформировалось в то время, когда Ангарск снабжался сытно. Но все течет, все меняется. Настала пора дележа в зависимости от вклада каждого — области и города. В противном случае коллектив птицефабрики никогда не разорвет круга, в котором он оказался.

Что я имею в виду? А то, что город, не получая от фабрики значительного количества мяса, не столько стремится идти ей навстречу в тех же вопросах реконструкции, нового строительства. Это понятно и в общем-то объяснимо — работать на чужого дядю сегодня непривлекательно.

Для иллюстрации и подтверждения сказанного возьмем, например, строительство того же цеха убоя, которое началось в 1985 году. Общая стоимость строительства — монтажных работ 3414 тысяч рублей. На ноябрь этого года их выполнено меньше, чем на полтора миллиона. Это за пять лет! Ввод цеха в эксплуатацию по плану — 1991 год. Освоятся ли за 14 месяцев оставшиеся средства? Наверяд ли! При годовом плане 780 тысяч за десять месяцев их освоено 355.

Начальник третьего участка СМУ-9 (генподрядчик) Е. В. Фомичев сложившуюся ситуацию объяснил прежде всего нехваткой квалифицированных рабочих. У него на участке их по списку 33. Выходит на работу, естественно, меньше. А надо, по самым скромным подсчетам, человек 80. Причем не военных строителей или практикантов из технического училища, а действительно специалистов.

В кабинете В. И. Гритченко, где практически собрались все главные специалисты, звучало, принималось и отвергалось немало предложений о том, как приблизить птицефабрику к городу. Сошлись на том, что без его помощи не обойтись. Что ж, резон в этом есть.

И. ЖАРНИКОВ.

птицы содержится впроголодь.

Который раз бываю на фабрике и всегда поражаюсь такой парадоксальной вещи. Называется она Ангарская. Работают на ней ангарчане. Строит и реконструирует ее Ангарск, а кур на прилавках городских магазинов почти не видно. Общую цифру я уже приводил. Для интереса приведу еще несколько, то есть сколько тонн и в какой орс уже отгружено. Нефтехимиков — 576, строителей — 443, электролианников — 195. Кстати, все эти тонны дошли до рядового покупателя? Вопрос не праздный, но это уже тема другого разговора.

— Коллектив всей душой, — говорил заместитель директора по производству В. И. Гритченко, — желал бы снабжать родной город, но увя. Корма нам идут централизованно, поэтому область и хозяин. Город же нас при всем желании в полном объеме и ассортименте кормами не снабдит. И все-таки вопрос решать надо. Мы со своей стороны пытаемся что-то сделать. Необходимо, чтобы и городские власти более настойчиво пробились в областных инстанциях. Процентом 30—40 от общего ко-

КУЛЬТРАБОТА

В середине октября в Ленинграде произошло событие, мало замеченное общественностью России и центральной прессы. И неудивительно — столько в наши дни рождается новых общественных и политических организаций, что и не уследишь.

Но, на наш взгляд, учрежденный в Ленинграде новый творческий Союз заслуживает особого внимания. Потому что возрождению культуры мы считаем одной из первейших задач сегодняшнего дня.

Предлагаем вниманию читателя беседу нашего корреспондента с участником учредительного съезда Российского творческого Союза работников культуры Людмилей Владимировной Тимофеевой, директором городской централизованной библиотечной системы.

— Людмила Владимировна, РСФСР. Так сказано в проекте устава. Конкретно Союз намерен разрабатывать и вносить в парламент и правительство России свои программы, содействующие возрождению, развитию национальных культур российских народов. Содействовать распространению ценностей мировой и отечественной культуры. Добиваться увеличения ассигнований на развитие культуры, укрепления ее материальной базы, повышение материального положения работников культуры, их социального статуса.

— Это добровольная общественная творческая организация, которая должна объединить работников библиотек, клубов и домов культуры, музеев и парков, художественных и музыкальных школ, других культурно-просветительных учреждений и организаций независимо от их ведомственной принадлежности.

Основная цель Союза — участие в разработке стратегии и тактики культурной политики в

РСФСР. Так сказано в проекте устава. Конкретно Союз намерен разрабатывать и вносить в парламент и правительство России свои программы, содействующие возрождению, развитию национальных культур российских народов. Содействовать распространению ценностей мировой и отечественной культуры. Добиваться увеличения ассигнований на развитие культуры, укрепления ее материальной базы, повышение материального положения работников культуры, их социального статуса.

После критики

Примером оперативного отклика на критическое выступление газеты (№ 211 «Малыши кричат... от голода») явился приход в редакцию заведующего горэдравтоделом В. Ф. Козлова через день после публикации.

Состоялось совещание в Савватеевском производственном предприятии с участием руководства молокозавода, СЭС урса, заместителя председателя горисполкома. Составлен план мероприятий по выбраковке стада, приведению в порядок молокоприемного пункта.

В. Ф. Козлов объяснил также, что руководство горэдравтодела неоднократно обращалось в АПОГАТ с просьбой заключить договор на ежедневную доставку молока специально закрепленной машиной, но получало отказ. Лишь после вмешательства председателя горсовета А. Т. Шевцова машина АПОГАТом была выделена — на весь период до восстановления Савватеевского молокоприемного пункта.

«Не губите, мужики, не губите...»

© РЕЗОНАНС

Начало на 1 стр.

тат, что квартплата из расчета себестоимости одного квадратного метра на полезную площадь ежемесячно будет обходиться в очень кругленькую сумму. Возникает вопрос: на каком основании?

Статья 55 ЖК РСФСР однозначно устанавливает, что плата производится только за жилое помещение, размер ее, а также размер платы за излишки жилой площади устанавливается Советом Министров РСФСР, и изменения вносятся также только Советом Министров РСФСР. Закон никто не отменял.

Перед теми, кто решится и купит жилье в личную собственность, также встанет ряд вопросов. В проекте Положения ежегодный налог на собственность устанавливается в зависимости от рыночной стоимости жилья. Каждый год сумма налога будет варьироваться в зависимости от стоимости на рынке.

В проекте Положения не указано, за чей счет будет проводиться капитальный ремонт домов, на чем содержание будет придомовая территория. А ведь все это ложится на плечи владельцев жилья. И плата за коммунальные услуги, как у живущих по договору жилищного найма, так и у взявших квартиры

в личную собственность, в условиях рынка, безусловно, тоже возрастет. А выкупившие квартиры будут еще оплачивать даже вызов слесаря!

В пункте 9 авторы проекта провозглашают куплю-продажу и обмен жилья гражданами в частном порядке, что находится в противоречии с законом. Факт купли-продажи согласно гражданскому Кодексу РСФСР должен быть нотариально удостоверен и зарегистрирован исполкомом. В противном случае при возникновении спора, если будет принята эта редакция, ни один суд не будет его рассматривать. Кому же это выгодно?

В Положении не предусмотрены льготы по оплате жилья для проживающих в коммунальных квартирах, общежитиях; в жилье, не отвечающем санитарным и техническим нормам.

Авторы предлагают ускорить передачу ведомственного жилья с фондами, материальной базой и эксплуатационными службами в течение 1991 г., хотя в программе «500 дней» эта работа рассчитана до конца 1992 года. Ведь невозможно такой колоссальный объем работы выполнить за год.

В интервью В. Н. Дешков сказал, что при покупке старого жилья в переходный период, то есть до 1992 года, будет выплачиваться компенсация в зависимости от срока эксплуатации дома. Однако в проекте Положения об этом не написано ни строчки. Хотелось бы знать, из какого фонда будут производиться выплаты.

Жилищники не против создания каких-либо альтернативных форм управления этим сложным жилищным хозяйством. Но не надо торопиться событиями. Необходимо время, чтобы эти формы могли развиваться. Какие из них будут самыми действенными — покажет будущее.

Л. ЛАТЫШЕВА,
юрисст производственного жилищного ремонтно-эксплуатационного предприятия.

Позвольте высказать на страницах вашей газеты свое мнение по вопросу создания еще одной сети городского кабельного телевидения. Очень уж неолог слушать одинокий монолог директора студии кабельного телевидения т. Семенова, быющего, как о глухую стену.

Все его призывы и предложения о том, как более разумно организовать новую, не

игнорируя уже накопленный технический и творческий потенциал, сеть кабельного телевидения, видимо, упорно не принимаются вновь испеченными коммерсантами из ГК КПСС. Это и понятно: чем подстраиваться под кого-то, лучше с самого начала играть первую скрипку в этом весьма прибыльном деле. Только жаль Г. Семенова — неужели он не осознает абсурдности своих предложений? Желая оставить по-прежнему независимым ни от каких политических течений свой творческий коллектив, он в то же время оскорбляет проявленным к нему невниманием со стороны городского комитета КПСС.

А орган этот, между прочим, является держателем контрольного пакета акций, вновь создающегося акционерного общества, то есть практически юридическим лицом, от мнения которого многое зависит. В таких случаях, т. Семенов, принято выбирать «или — или». Либо продолжать работать, не увлекаясь ничьей политической доктриной, руководствуясь лишь категориями вкуса, честности и порядочности. Либо, и давайте смотреть правде в глаза,

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

выполнять чей-то политический заказ и начать освещать происходящее через призму вполне определенной идеологии, в данном случае коммунистической.

Ясно, что вновь создае-

может быть, я ошибаюсь, и все дивиденды от коммерческих мероприятий идут исключительно в фонды милосердия?

Скорее всего это попытка сохранить материальное бла-

«МНЕ БЛИЖЕ НЕЗАВИСИМОЕ ТВ»

мая телекомпания, помимо коммерческих, будет преследовать и политические цели. Навивно было бы думать иначе. Какая же партия добровольно откажется от имеющихся в ее распоряжении средств массовой информации, которые она вправе использовать по собственному усмотрению.

Попробуем взглянуть на происходящее с другой стороны. Идея коммунизма — великая идея, но я никак не могу ее увязать со все более нарастающими меркантильными интересами сегодняшней партийной номенклатуры. Все эти совместные предприятия, ассоциации, кооперативы под эгидой различных аппаратов коммунистических органов...

И как-то забыта в этой погоне за прибылями истинная коммунистическая философия с ее отрицанием рыночной морали, так называемого товарного фетишизма и тому подобного. Ведь и Ленин считал нэп отступлением.

Чем, интересно, считают нынешнюю «коммерциализацию» партии современные коммунисты? Ведь это больше похоже на наступление партийного капитала на святая святых собственной же морали. Или,

Кого как, а меня весьма настораживает этот ретивый хозяйственный размах аппаратчиков-коммунистов.

Что не стало слышно агитаторов коммунистического рая непосредственно в трудовых коллективах или по месту жительства. Несомненно, удобнее призывать к коммунистическим делам, сидя в должностном кресле, будь то телевидение, радио или газета.

Кстати, создание собственного телевидения городским комитетом партии — неплохой реванш за потерянную газету «Знамя коммунизма». На дворе то многопартийность, а в городе телевидение опять будет контролироваться верхушкой аппарата городской организации коммунистической партии.

Мне лично ближе и милее независимое ни от каких конъюнктурных переделок кабельное телевидение, что находится в б'м микрорайоне. И очень бы хотелось, чтобы зеленый свет был дан именно такой вот независимой организации. Неужели же не надоело жить под куполом одной-единственной идеологии?

О. КРАВЧЕНКО,
инженер-социолог.

-ЭТО ТОЖЕ ТВОРЧЕСТВО

— Но ведь есть профсоюз работников культуры. Не будет ли здесь дублирование? Или профсоюза не будет!

— Нет, профессиональный союз остается как массовая организация, решающая вопросы защиты трудовых прав работников.

Новый же Союз — организация творческая, определяющая именно стратегические, можно сказать, глобальные вопросы творческой культурной работы в республике. Ведь работники культуры — люди, которые служат связующим звеном между непосредственно творчеством, искусством и читателем, зрителем, слушателем. И эта работа также невозможна без творческого подхода.

— Людмила Владимировна, а как вообще возникла идея создания Союза? Было ли это естественным объединением уже существующих каких-то обществ, ассоциаций? Или же руководство республики, придя к мысли о необходимости такого Союза, собрало съезд, а теперь будут создаваться его структурные звенья?

— Вообще что-то зрело и снизу. У нас, например, планировалось создание библиотечной ассоциации. Да и Союз должен был формироваться естественным путем. Еще в июне этого года был распространен про-

ект устава. Предлагалось обсудить его, провести местные учредительные конференции...

Но управления культуры областного исполкома, озабоченные более сменной властью в Советах, практически этой работой не занимались. Конференции прошли только в Москве и Ленинграде. Так что можно говорить о том, что Союз создан старым аппаратным методом.

— Как вы стали делегатом?

— Поскольку практической работы на местах по созданию Союза и созыву съезда не велось, то съезд правильнее назвать не съездом делегатов, а съездом представителей.

Областное управление культуры отдало представительство Ангарской библиотечной системе, а наш коллектив выдвинул меня. При этом считалось, что я представляю коллективы всех массовых библиотек области.

— Но при таком порядке формирования съезда вряд ли можно считать, что он отражал все взгляды работников культуры России!

— Именно поэтому в первый день работы съезда была распространена листовка кстроимичей (подписали ее четыре делегата, трое из них — члены ДПР) с протестом против проведения такого съезда.

В листовке, например, сказано: «...Готовится и уже начался великий обмен... Ловко пользуясь демократической терминологией, организаторы съезда хотят обмануть работников культуры, получить ваш «вотум доверия» новой парткратической организации...»

Не ответив на вопрос, кто виноват в кризисе культуры, невозможно найти выход из него...»

Они предлагали съезд не проводить. Если же и провести, то Союза не создавать, во всяком случае его организацией на местах. Но в ходе обсуждения, дискуссий на съезде было решено, что Союз такой нужен и создавать его надо.

— Пожалуйста, несколько слов о работе съезда.

— Съезд шел два дня. В первый день — выступления, приветствия. Во второй — обсуждение документов съезда — устава и обращений, организационные вопросы.

Выступили на съезде Ю. Соломин, А. Собчак, Д. Гранин. Прислали приветствия Р. Хасбулатов, Д. Лихачев, Н. Губенко.

— Что конкретно решил съезд? И что вы собираетесь предпринять здесь, в Ангарске, для создания городской организации Союза?

— Съезд, собственно, учредил Союз, принял его устав и избрал правление. Председателем избрали ректора Ленинградского института культуры, профессора Е. Зазерного. Приняли довольно острое обращение к Верховному Совету РСФСР и съезду профсоюзов.

Учредили фонд Союза и журнал «Культура России». Так что, я думаю, собирались мы не напрасно.

Теперь надо проводить городскую конференцию. Создавать секции библиотечных, клубных работников. Надеюсь на поддержку коллег. Только наша собственная активность не даст Союзу превратиться в формальную организацию.

— И последний вопрос: был ли съезд озабочен только проблемами культуры или не обошлось, как у нас теперь водится, без политических моментов?

— Единственной политической акцией была листовка кстроимичей, о которой я говорила. В целом съезд был скорее деполитизирован.

— Это хорошо или плохо? — По-моему, хорошо. Политические вопросы не заслонили вопросы культуры. А они сегодня важнее.

Записал Н. БАРХАТОВ.

Не новость, что Ангарск — город экологически грязный. Сделали и делаем его таким мы, взрослые, на собственном здоровье ощущающие нехватку чистого воздуха. А каково детям, ни в чем не повинным? Школьников есть хоть возможность отправить в пионерский лагерь. А куда девать дошколят? Разве что, отправляясь в отпуск, взять с собой.

Рассказывает заместитель председателя профкома нефтехимиков Г. Д. Скорбенко.

ДАЧА ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

— В последние годы на различных конференциях, собраниях не раз возникал вопрос о строительстве загородной дачи для самых маленьких. Пожелания эти обретают реальную форму. Такая дача на 560 мест будет неподалеку от базы отдыха «Юбилейная». Деньги на строительство есть. Дело за проектом. Типовые для детских учреждений явно не годятся. Отыскали вроде бы подходящий проект в Чите, но при обсуждении забраковали и его.

Начало положено, а конец, как говорится, будет. А пока профком использует все возможности, имеющиеся у него, для оздоровления детей. Г. Д. Скорбенко удалось, например, заключить договор с детским санаторием железнодорожников «Изумруд». Кстати, единственным в этой отрасли на всю Сибирь. Сегодня здесь 30 ребятшек работников объединения набираются сил и здоровья. Срок пребывания в санатории 2 месяца. И. ЖАРНИКОВ.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

До беды недалеко

Между домами 18—20 шестого микрорайона, что напротив школы № 4, ребяташки организовали горку. Катаются с крыши въезда в подземный гараж. Все бы ничего, но высота этого сооружения приличная, а ограждающий бордюр низковат. Автор этой заметки сам был свидетелем, как ребяташки рассаживаются на этом ограждении, перевешиваются через край, толкаются на своей вершине. Пока, может быть, все обходилось, и благополучно, но до беды, на мой взгляд, недалеко. Думается, что ЖЭК, в чьем ведении этот участок, должен принять все меры по увеличению высоты ограждения. В. СВЕТАНОВ.

В. ЗЫРЯНОВ.

СОЗДАЙ СЕБЯ САМ!

◎ ПРИГЛАШАЕТ «РЕАНИМАТОР»

Как вы думаете, сколько лишних сантиметров в объеме бедер можно сбросить в течение месяца? Один, два, ну максимум пять, подумав, ответите вы. Вот и неверно.

Светлана Буле, занимаясь шейпингом, уменьшила объем бедер на 18 сантиметров.

В нашем кооперативе «Реаниматор» мы создаем ШЕЙПИНГ-ГРУППУ в 20 человек. В программу будет входить занятие атлетической гимнастикой — 3 раза в неделю по одному часу, занятие аэробикой — 2 раза в неделю, 10 сеансов массажа, 2 раза в неделю сауна, 1 раз в неделю бассейн, 1 раз в неделю занятия с педагогом-психологом. Это программа на 1 месяц.

Занятия будут начинаться с 19.15 почти ежедневно, кроме воскресений.

Наш адрес: ул. Сибирская, 40, остановка трамвая «Рынок», с 16.00 до 19.00.

Д. ШЕХТМАН, председатель кооператива «Реаниматор».

ВАМ нужны «видики», теле-, радио-, компьютерная аппаратура, заграничные штаны или штiblеты? Приобретение этих заграничных шмоток администрация АЭМЗ гарантирует. Но при условии... отработать на

нормы, и хоть бы что... Вот что значит стремление к исполнению мечты и понятие «свой парень».

Рабочие цеха по выпуску пластмассовых изделий называют приходящих помощников в вы-

«Видики»,

ИЛИ О НОВЫХ МЕТОДАХ УЩЕМЛЕНИЯ ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПРАВ НА ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ ЗА СЧЕТ СПЕКУЛЯЦИИ ДЕФИЦИТНЫМИ ТОВАРАМИ.

вредном производстве, на не-престижном месте, в свободное от основной работы время определенные часы и заработать не менее половины суммы этой вещи.

Разъясним популярнее. Понадобился вам видеомангофон. Душа горит — хотите домашних детективов, эротики и прочее. В заводском «валютном» магазине это чудо имеется. Цена устраивает, почти государственная. К примеру — 2000 рублей. А на «барахолке» — шесть и более.

Только не торопитесь обольщаться, Происходит, естественно, отбор.

Идут в цех № 25 недостающие руки, показывая чудеса производительности. На двести процентов с гаком выполняют

полнени производственного плана почему-то «блатными» и «спекулянтами».

Прямые производственники цеха на «видики» и другие валютные ценности права не имеют, хоть сдохни за прессом. И иметь не будут, так как не выполняют план, заверил директор завода А. Г. Шевченко. А логика такого суждения проста, как мир: дефицит «стимулирует» приток недостающих рук.

Во что же обходится «стимуляция» цеху?

— В большущую копеечку, — утверждают рабочие, совет коллектива.

Если жарить пирожки скоростным методом, что будет? Вы угадали, потянет в отхожее место. Вот и эти ускоренно «на-

печенные» детали непрофессионалами массово идут в отход. Помощники-благотетели с «теплой» руки начальника участка прессования М. В. Хандорина оказываются, получают учий кус: работоспособные поессы, выгодные детали. Отсутствует с ни спрос за уборку территории угробленное оборудование. И даже время для работы предоставляется по мере необходимости. А штатные работники остаются порой не у дел. Происходит это с ведома А. П. Троцкого, начальника отдела производства автоматов и товаров народного потребления, он и контингент соответствующий подбирает, чтобы «подсобить».

— До глубины души возмущена происходящим, это издевка над трудовым классом. Обращаются, как с быдлом, — говорит Мария Иосифовна Ильина с пятнадцатилетним цеховым стажем. — Все сокрыто мраком секретности. Кто, как, за что получает эти дефициты? Ведь валюта, надо полагать, нашими руками заработана. А мы некоторых «пришельцев» за прессом вовсе не видели, а выясняется — получили. Неужто инопланетяне объявились?

Вот это кино! Чем не спекулятивный боевик в духе последнего времени. Тайные распределители ценностей — захватывающий сюжет.

В. ЗЫРЯНОВ.

ДИСЦИПЛИНА на улицах нашего города оставляет желать лучшего. Сегодня хотелось бы сказать с тех, кто создает угрозу безопасности движения своими хулиганскими выходками на дороге.

Но прежде чем привести конкретные примеры, хочу высказать вот какое свое наблюдение. Большинство тех водителей, кто позволяет себе развязное, вызывающее, пренебрежительное ко всяким нормам морали и закона отношение, весьма схожи и чисто внешне.

Они легко узнаваемы: кожаные куртки, норковые шапки, мохеровые шарфы и прочее, прочее. Словом — фирменные мальчики. Непременный атрибут, завершающий образ этого типажа, — лучшие марки советских автомобилей: восьмые, девятые модели «Жигулей», иномарки. И места их обитания постоянны: иркутская барахолка, фирма «Автомобили», автостанция, ну а ресторан «Баргузин» — их дом родной.

А сейчас, как и обещала,

конкретные примеры. Обычный трудовой день недели. Среда.

По ночному городу по-купечески разухабисто, посередь дороги, на «Жигулях»

Складывается впечатление, что водитель «Жигулей» вместе со своим другом решил поиграть с милицией в опасные игры. Так сказать, пощекотать нервы ментам,

ронин же вообще ничего не мог сказать вразумительного по поводу своего места работы.

Результат ночной прогулки: Густомесов лишен прав на

дитель был задержан. Правда, для этого пришлось подключить все службы милиции, которые в это время находились на дежурстве.

Но предпринятые меры были полностью оправданы, поскольку «Жигулями» управлял пьяный водитель — Севастьянов Юрий Михайлович, 1964 года рождения, назвавшийся заместителем председателя кооператива «Меркурий». В машине он был не один — с дамой.

Севастьянова лишили водительских прав сроком на три года — вот завершение полной картины ночного куража «кунца» в загуле.

А сейчас я хочу обратиться к тем читателям, кто, будучи за рулем автомобиля, может себе позволить подобное. От имени работников ангарской милиции официально заявляю вам: пощады не будет.

Т. ОСИПОВА, инспектор ГАИ.

«КУПЕЦ» В ЗАГУЛЕ

Рейд ГАИ

восьмой модели катили два лихих наездника. Но в этот ночной вояж неожиданно вмешивается патрульная машина ГАИ. Водителя «Жигулей» это нисколько не шокирует, ему Госавтоинспекция не указ. Он, не сбавляя скоростей, мчит дальше. Все попытки остановить их тщетны. А потому были предприняты крайние меры. При попытке уйти в Иркутск машина все же вынуждена была остановиться перед живой изгородью из вооруженных автоматами сотрудников милиции. Словом, как веревочка ни вейся...

как называют нас люди этой категории. Ну, а может быть, это просто подготовка, проверка нас и себя для дел «более серьезных», а точнее сказать — темных?

И мысль эта возникает не только потому, как нагло и неуправляемо вели себя ночные вояжеры — Густомесов Владимир Борисович, 1968 года рождения, и его сверстник Воронин Виталий Владимирович, а больше из-за того, что люди эти без определенных занятий. Густомесов назвался студентом Ангарского политехникума, хотя оттуда он отчислен. Во-

управление всеми видами транспортных средств.

Второй эпизод из ночной жизни нашего города. Пятница. Второе ноября. На Ленинградский проспект, пренебрегая неоднократными требованиями работников ГАИ остановиться, на всех «парусах» вылетают вишневые «Жигули» девятой модели с выключенными фарами и габаритными огнями.

Работники милиции направляют лихача в одном конкретном направлении, перекрывая примыкающие к проспекту улицы. В итоге во-

◎ СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Посторонним вход... разрешен

Почти два года занимаются в группах общефизической подготовки воспитанники детских садов при стадионе «Ангара». Всего посещают занятия 16 групп детей старших возрастов из детских садов ЖКУ ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» и 3 группы детских садов управления строительства.

В их распоряжение предоставлены зал дзюдо, тренажерный зал, стадион. Занятия проводят специалисты по работе с детьми. Игры с мячом, с гимнастической палкой, со скакалкой, велотренажер, шведская стенка. Зимой лыжные прогулки. Все это взято на вооружение для развития двигательных навыков,

улучшения координации, да и вообще для общего развития.

В беседе с тренером И. В. Родионовой, ведущей занятия в этих группах, я задал вопрос:

— Прошло не так уж мало времени с первого занятия в этих группах. Каковы результаты?

Вот что она ответила: — Дети, занимающиеся регулярно, меньше подвержены болезням. Исправляется осанка, улучшается аппетит. А самое главное — детям нравятся эти занятия. Ведь они по натуре своей каждый спортсмен и любят соревноваться. Кто больше пропрыгает на одной ноге, кто больше проскачет со скакалкой и т. д.

Сейчас в здании ОФП идет дополнительный набор. Так что добро пожаловать! И, как говорится, посторонним вход разрешен. Подробные справки можно получить по телефону: 2-37-38.

И. КУЗОВКОВ,
судья всесоюзной категории.

● АНГАРСК: 40 лет

И это всё о нём

Прочла в газете просьбу откликнуться первостроителям Ангарска, и мне захотелось рассказать о Карлове Борисе Гавриловиче.

Он из числа первопроходцев. 16-летним подростком, после окончания ФЗУ в г. Иркутске, приехал на новостройку по комсомольской путевке в июне 1949 года. Устроился Борис в УЭС химкомбината-16 электромонтером. Жил в землянке, сни-

мал квартиру. Затем служба в рядах Советской Армии. Там же ему была дана рекомендация в члены КПСС.

После службы Борис вернулся в свой коллектив и стал работать электрокабельщиком в бригаде, где мастером работал Щербаков, а начальником Оглезнев (инициалы не помню).

А какие были ребята в бригаде и как работали! Это Лева Туманов, Петр Дружи-

нин, Миша Дохопов, Володя Мангаскин и многие другие. Все отличались аккуратностью и честностью.

Борис очень дорожил дружбой своих ребят. За эти годы он женился, был принят в члены КПСС, учился сам и учил других. Работал мастером, вел общественную и партийную работу.

В июне 1972 года Борис получил орден Трудового Красного Знамени. Он всегда с гордостью рассказывал о своем городе, где прошли его юность и трудовая жизнь.

К сожалению, не дожил Борис до юбилея Ангарска. Но живы ребята, с которыми он работал. С благодарностью и теплотой вспоминают они о своем товарище и наставнике.

В. КАРЛОВА,
ангарчанка.



Пос. Китой.

Фото из архива В. МАКСУЛЯ.

НАЙДИ СЕБЯ

Как определиться в безбрежном море профессий?

Этот вопрос всегда волнует, и не только молодежь.

Приглашаем тех, кто ищет себя и не может найти, и тех, для кого все профессии на одно лицо:

Специалист по профориентации поможет вам оценить себя, свои способности и окажет помощь в выборе профессии. Профконсультации проводятся бесплатно.

Обращаться в Центр по трудоустройству с 9 до 18 часов, каб. № 2.

ХОЗРАСЧЕТНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ПОЛИКЛИНИКА АНГАРСКОЙ ГОРОДСКОЙ БОЛЬНИЦЫ № 1 — одна из немногих поликлиник в Иркутской области и в стране, где анонимно и квалифицированно проводятся медицинские аборт и мини-аборт (вакуум-аспирация). Стоимость оперативных вмешательств 17 руб. 30 коп. и 8 рублей.

Необходимые медицинские исследования проводятся в хозрасчетной поликлинике одновременно с консультацией опытного врача-гинеколога (стоимость обследования с консультацией врача 6 руб. 65 коп.).

В целях предупреждения нежелательной беременности по желанию женщины проводится механическая контрацепция (стоимость 3 руб. 90 коп.).

Обратившись своевременно в регистратуру хозрасчетной поликлиники (направления не требуется), вы независимо от места жительства, работы, учебы, не предоставляя документов, удостоверяющих личность (анонимно), без осложнений решите свою проблему.

УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ

Не допускайте обращений во внебольничные учреждения и к посторонним лицам — это может привести к серьезным осложнениям здоровья и к угрозе для жизни.

НАША ХОЗРАСЧЕТНАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ПОЛИКЛИНИКА ВСЕГДА К ВАШИМ УСЛУГАМ.

Адрес: г. Ангарск, 73-й квартал, здание 1-й городской поликлиники, регистратура работает с 8.30 до 20.30 ежедневно, в субботу — с 9 час. до 12 час. Телефон: 2-30-17.

Остановка транспорта «Швейная фабрика».

СЛУЖБА СЕМЬИ

ЗНАКОМСТВА

401-Ж

Надеюсь на встречу с мужчиной до 58 лет, ростом не ниже 170 см, скромным, верным. О себе: 49 лет, рост 165 см.

402-М

Молодой человек (31 год, рост 175 см) рабочей профессии надеется на встречу с женщиной до 30 лет. Фотография желательна.

403-М

Ангарчанин, 34 года (192-69), образование высшее, желает познакомиться с культурной девушкой 28—35 лет. Ответит на письмо с фотографией. Письма направлять по адресу: Ангарск-41, а/я 4586.

404-Ж

Буду рада встрече с симпатичным серьезным мужчиной до 32 лет, имеющим серьезные намерения. О себе: 25 лет, рост 160. Симпатичная, общительная, умею создать дома уют. Ответу на письмо с фотографией. С вредными привычками прошу не писать.

Выражаем сердечную благодарность коллективам АЭХК, КГБ, друзьям и соседям за помощь в похоронах дорогого, любимого сына, брата, мужа, отца Зайцева Дмитрия Анатольевича.

Мать, жена, дочь, родные и близкие.

Выражаем сердечную благодарность, низко кланяемся коллективу учителей и учащихся школы села Савватеевки, друзьям, соседям, знакомым, всем, кто был рядом и оказал помощь в похоронах любимого сына, брата, внука Остапенко Олега Владимировича.

Павловы, Зимингомы, Рязановы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665800, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-86-04, репортерская группа — 2-26-38, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-85, обозреватель писем — 2-24-85, бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17, машбюро — 2-31-19, корректоры — 2-20-68.

КИНО

ДК «ЛЕСНИК» — Кокон (2 с.). 20.

«РОДИНА» — Замужем за мафией. 11 (удл.), 14, 16, 18, 20 (удл.).

«ГРЕНАДА» — Веряте бабушку. 10, 12, 14, 16. Голубая бездна (2 с.). 18, 20-30.

«ОКТАВРЬ» — Зита и Гита (2 с.). 17, 19-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Каясас. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал «Восход» — Сувенир для прокурора. 11, 17, 19 (удл.), 21-10. Школьный призрак. 9-30, 13-30, 15.

«ПОВЕДА» — Кровные узы. 10, 12, 14, 16, 18, 20-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Сер. 13, 17, 19.

Дежурный по номеру — И. Жарников.
Ответственный корректор Л. Ялунина.

✦ За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя.

✦ Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

✦ Редакция в переписку не вступает.